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Acta de la quinta sesión ordinaria de la Comisión de  Debates del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco




[bookmark: _GoBack]Siendo las 10:34 diez horas con treinta y cuatro minutos del 22 de mayo de 2021, a través del programa de videollamadas ZOOM Video y, en términos de la convocatoria de fecha 21 de mayo del año en curso, mediante videoconferencia, se reunieron las y los integrantes de la Comisión de Debates del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del estado de Jalisco, para celebrar la quinta sesión ordinaria, de acuerdo al siguiente:

	ORDEN DEL DÍA

	
1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

2. Presentación y, en su caso, aprobación del acuerdo de la Comisión de Debates del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, mediante el cual se proponen las Reglas Específicas, el formato y a las personas que moderarán los debates entre las candidaturas a la presidencia municipal de Guadalajara, Jalisco, registradas por los partidos políticos nacionales y estatales.

3. Asuntos generales.



	[bookmark: _Hlk5467353]DESARROLLO DE LA SESIÓN

	PARTICIPACIÓN

	Brenda Judith Serafín Morfín
	Manifiesta: “Buenos días a las y los integrantes de la Comisión de Debates del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que nos acompañan el día de hoy en los términos de la convocatoria de fecha 21 de mayo de 2021 y, siendo las 10:34 diez  horas con treinta y cuatro minutos del día 22 de mayo del año en curso, iniciamos con la quinta sesión ordinaria a la que fuimos debidamente convocadas y convocados.
Añade: “Le solicito por favor, al secretario técnico verifique la asistencia y si hay quórum, haga la declaratoria correspondiente.”


	Secretario Técnico
	Responde: “Con mucho gusto consejera presidenta. Buenos días a todas y a todos de nueva cuenta. En atención a lo solicitado por la consejera presidenta de la Comisión, doy cuenta que mediante mensaje enviado a los correos institucionales de las consejeras y del consejero electoral, integrantes de la Comisión, así como a los correos particulares de los representantes de los partidos políticos nacionales y estatales, el día 21 de mayo del año en curso, se convocó oportunamente a las y los integrantes de la Comisión, habiéndose adjuntado los archivos que contienen el proyecto del orden del día y los documentos relacionados con los puntos a desahogar en esta sesión.

Se encuentran siguiendo la presente sesión a través de videoconferencia:
 
	Integrantes
	Representación

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista
	Consejera electoral integrante

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	Consejero electoral integrante

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	Consejera electoral presidenta de la Comisión

	Lic. Juan Pablo Domínguez Luna
	Representante del Partido Acción Nacional

	Lic. Enrique Velázquez Aguilar
	Representante del Partido Revolucionario Institucional

	Lic. Jorge Arturo Villa Hernández
	Representante del Partido de la Revolución Democrática

	Lic. Abel Gutiérrez López
	Representante del Partido del Trabajo

	Lic. Yesenia Dueñas Quintor
	Representante de Movimiento Ciudadano

	Mtra. Jacqueline Núñez Gutiérrez
	Representante del partido político Redes Sociales Progresistas

	Lic. Karel Alois Usela Verónica
	Representante del partido político Fuerza por México

	Lic. Diego Alberto Hernández Vázquez
	Representante del partido político HAGAMOS

	Mtra. Miriam Guadalupe Gutiérrez Mora
	Directora de Prerrogativas

	Mtro. Carlos Javier Aguirre Arias
	Director de Participación Ciudadana

	Lic. Luis Alfonso Campos Guzmán
	Secretario Técnico de Comisiones


 
Una vez llevada a cabo la verificación de la asistencia, se informa a la consejera presidenta de la Comisión, que existe quórum legal para sesionar y los acuerdos que se adopten en la presente sesión serán válidos.


	Brenda Judith Serafín Morfín
	Señala: “Muchas gracias secretario, una vez verificada la asistencia y la certificación del quórum, se declara formalmente iniciada la presente sesión ordinaria.

Agrega: “Por favor, le solicito al secretario dé lectura al primer punto del orden del día.”


	Secretario Técnico
	Expone: “Con gusto consejera presidenta, antes de dar lectura al primer punto del orden del día, me permito informar que se integró también a los trabajo de esta sesión, el licenciado Jorge Arturo Villa Hernández, representante del Partido de la Revolución Democrática.”


	Brenda Judith Serafín Morfín
	Comenta: “Bienvenido.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

	Brenda Judith Serafín Morfín
	Manifiesta: “Perfecto, por favor, solicito secretario ponga a consideración la aprobación del orden del día. Perdón, el representante de HAGAMOS, Diego Hernández solicita el uso de la voz, adelante.” 

	Diego Alberto Hernández Vázquez
	Expresa: “Gracias presidenta, muy buen día a todas y todos, a mí me gustaría proponer para asuntos generales, un asunto relativo a la organización de debates por medios de comunicación, ¿si están de acuerdo presidenta?, gracias.”

	Brenda Judith Serafín Morfín
	
Manifiesta: “De acuerdo, aunque el orden del día no contempla asuntos generales, si no me equivoco es extraordinaria, pero con gusto, claro que lo abordamos representante, gracias.”

Agrega: “Adelante, por favor secretario.”


	Secretario Técnico
	Expresa: “Nada más consejera, si es una sesión ordinaria y si contempla el punto de asuntos generales, al final.”

	Brenda Judith Serafín Morfín
	Refiere: “Tienes toda la razón, aunque había dicho que no y luego que sí, de todos modos Diego, lo abordamos, ahora con mayor razón, gracias.” 

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	
Cuadro de votaciones
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista
	*
	
	

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	*
	
	

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	*
	
	


Punto de acuerdo aprobado por unanimidad.


	Brenda Judith Serafín Morfín
	Señala: “Gracias secretario. Bueno, en virtud de lo anterior, le solicito por favor, continúe con el siguiente punto del orden del día.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	2. Presentación y, en su caso, aprobación del acuerdo de la Comisión de Debates del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, mediante el cual se proponen las Reglas Específicas, el formato y a las personas que moderarán el debate entre las candidaturas a la presidencia municipal de Guadalajara, Jalisco, registradas por los partidos políticos nacionales y estatales.

	Brenda Judith Serafín Morfín
	Expresa: “Por favor te pido que le des lectura a los puntos resolutivos.”


	Secretario Técnico
	Manifiesta: “Con gusto consejera presidenta, los puntos resolutivos del acuerdo que se proponen son los siguientes:

Primero. Se proponen las reglas específicas para el debate entre las candidaturas a la presidencia municipal de Guadalajara, Jalisco, registradas por los partidos políticos nacionales y estatales.

Segundo. Se instruye a la Secretaría Técnica para que haga del conocimiento de la Secretaría Ejecutiva, el contenido del presente acuerdo, a efecto de que en su oportunidad, se someta a consideración del Consejo General de este organismo electoral.”


	



Brenda Judith Serafín Morfín
	Señala: “Perfecto, está a su consideración el presente acuerdo.”

Agrega: “Bueno, pues antes de someterlo a votación, pues nada más me gustaría reiterar un par de cosas. Este debate se celebrará el día sábado 29 de mayo, el formato será el mismo que se empleó en el debate del municipio de Guadalajara, en cuanto a que serán otra vez preguntas hechas por expertos, pero el tiempo, a diferencia de las diputaciones de representación proporcional, se incrementa y se hacen solo dos preguntas. Hay que precisar que bueno, el debate empieza a las diez de la mañana y hay que solicitar que las candidaturas estén presentes por lo menos una hora antes del inicio del debate, para el tema de la producción, el maquillaje y todo lo que se requiere, y las representaciones de las candidaturas se encuentren dos horas antes para la celebración del sorteo; seremos puntuales en el sorteo, seremos puntuales en el inicio del debate y, bueno, solicitarles a quienes todavía no han designado al representante para el sorteo y el invitado, pues lo puedan hacer a la brevedad, creemos que este modelo con el número de candidaturas es adecuado, nos permite contrastar puntos de vista de quienes intervienen en él y, por eso, nuevamente lo proponemos para su desahogo y su consideración. De mi parte sería todo ¿No sé si alguien más quiera hacer uso de la voz en este momento? Si no es así secretario, le solicito por favor tome la votación correspondiente.” 

	Secretario Técnico 
	Realiza lo solicitado.

	
Cuadro de votaciones
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista
	*
	
	

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	*
	
	

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	*
	
	


Punto de acuerdo aprobado por unanimidad.


	Brenda Judith Serafín Morfín
	Manifiesta: “Muchas gracias secretario, le solicito por favor continuemos siguiente punto del orden del día.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	3. Asuntos generales

	Brenda Judith Serafín Morfín
	Expresa: “Perfecto, y como ya había manifestado el representante del partido HAGAMOS, Diego Hernández, le concedo el uso de la voz para que nos haga el planteamiento, adelante representante.”


	Diego Alberto Hernández Vázquez
	Expresa: “Gracias presidenta. Tiene que ver con los debates que organizan medios de comunicación, entiendo que cuando van a organizar un debate tienen que informar al Instituto, el método y demás requisitos para que lo puedan realizar. En específico, un periódico va a realizar un debate o un par de debates, en los próximos días en el que no solicitó la participación de  todos los partidos políticos, lo que sabemos que afecta la equidad en la contienda, porque estando en más exposición a fuerzas políticas y a otras las está dejando de lado, en el sentido y porque existe, digamos, el fundamento para hacerlo, yo solicitaría de esta comisión un acuerdo para impedir que se realicen estos ejercicios hasta que no se cumpla con los propios lineamientos que garanticen la equidad de la contienda y que se dé la misma exposición a todos los partidos políticos, lo cual creo que tendría que ser pronto porque, tengo entendido que son por ahí del 24 y 25 de mayo, estos debates, entonces si pediría a la comisión que se tome un acuerdo y que se tomen acciones a fin de que el medio de comunicación cumpla con lo establecido y lo acordado, incluso por este mismo Instituto Electoral. Sería cuanto, muchas gracias.”


	Brenda Judith Serafín Morfín
	Manifiesta: “Gracias representante, ¿alguien más quiere hacer uso de la voz?

Agrega: “Bueno, nada más manifestar, si efectivamente existe la obligación de los medios de comunicación de informar y además, no solamente informar sino de cumplir con todos estos requisitos, como todos sabemos si los incumplen se pueden hacer acreedores incluso a un procedimiento sancionador, así que si no notificaron a este Instituto y no hay requerimiento de por medio, previo al debate, más bien le solicitaría después representante  que me pudiera hacer llegar los datos específicos de cuál es el medio, para dar seguimiento en los folios que fueron presentados, y si no hay requerimiento por parte de nosotros y es el caso, bueno, tomar las medidas correspondientes para recordar el cumplimiento de los lineamientos y del reglamento, además de otros, como el de radio y televisión, claro que tomamos nota.”

Cede la palabra al representante del partido político HAGAMOS.
 

	Diego Alberto Hernández Vázquez
	Expresa: “Yo nada más para notificarle presidenta y que quede aquí de una vez, es el periódico MURAL, el que tiene anunciados estos debates en el que solo participan cuatro fuerzas políticas en cada uno de ellos,  sin que conste alguna invitación a los demás que a los mejor hayan declinado o no, solamente se invitó a estos cuatro partidos políticos, en Guadalajara y Zapopan los días 24 y 25 de mayo, MURAL, gracias.”
 

	Brenda Judith Serafín Morfín
	Manifiesta: “Muy bien, gracias representante, como le comenté le doy seguimiento de manera puntual, ¿no sé si alguien más quiera hacer uso de la voz? Adelante, por favor consejera Claudia Vargas.” 

	Claudia Alejandra Vargas Bautista
	Señala: “Gracias consejera presidenta. Nada más para suscribir las palabras que menciona respecto al seguimiento que se le dará por parte de esta comisión, nada más me gustaría saber si estamos seguros, representante, de que se trata de un debate o es un formato distinto, en virtud de que las reglas para los diversos formatos como los foros etcétera, etcétera, varían en cuanto a las reglas, ¿se está publicitando como tal cual como un debate?

	Brenda Judith Serafín Morfín
	Expresa: “Adelante Diego.”

	  Diego Alberto Hernández Vázquez
	Manifiesta: “Si, dice en la publicidad, lo menciona como encuentro ciudadano, dice: Voto Jalisco, encuentro ciudadano, observa, analiza y decide, mayo  perdón es 25 y 26, mayo 25 Guadalajara y participan Pablo Lemus, Carlos Lomelí, Sofía García y Fernando Garza, mayo 26 Zapopan, Juan José Frangie, Alberto Uribe, Sarahí Cortes, Pedro Kumamoto, síguelo a partir de las ocho treinta en mural.com.mx, Facebook Mural, grupo reforma, @mural.com; me parece que aunque no diga que es debate en sí, de todas maneras están abriendo el espacio en medios de comunicación para observar, analizar y decidir, me imagino que las propuestas que van a presentar solamente algunas candidaturas, dejando de lado al resto esta posibilidad de tener el mismo espacio, en las mismas condiciones que el resto, la inequidad en la contienda creo que de todas maneras si se genera.”

	Brenda Judith Serafín Morfín
	
Expresa: “Gracias, si fue muy importante la puntualización que hizo la consejera, porque ya el hecho, y perdón que lo diga con estas palabras, de cambiarle el nombre a una reunión de candidaturas, me da toda la certeza de que no siquiera se comunicó al Instituto, es decir, si busca un folio de notificación  me queda claro que no existe porque entre los requerimientos que se le hubiera hecho al medio de comunicación es que, efectivamente, que se hiciera la invitación a todos y todas las candidaturas. Entonces, de todos modos le damos seguimiento, no olvidemos que el cambiar la denominación de los ejercicios, incluso no hablar de los formatos, puede generar una situación que  lo aleje de la definición de los debates como tal, pero por supuesto que continúa el compromiso de la comisión y le daremos el seguimiento e informaremos en su oportunidad representante, muchas gracias.”

Comenta: “No sé si alguien más en asuntos generales tenga algún tema para que lo discutamos, ¿no? Muy bien me parece que ya no hay ningún tema por discutir y, bueno, en virtud de ello y al haberse agotado también los puntos del orden del día, se da por concluida la presente sesión, siendo las 10:48 diez horas con cuarenta y ocho minutos del día 22 de mayo de 2021. Muchas gracias a todas y todos por su asistencia y nos vemos en los últimos debates que organiza el Instituto Electoral, que tengan muy buen fin de semana.”

	Por la Comisión de Debates 

	



Brenda Judith Serafín Morfín
Consejera electoral presidenta

	



Claudia Alejandra Vargas Bautista
 Consejera electoral integrante
	



Miguel Godínez Terríquez
Consejero electoral integrante

	



Luis Alfonso Campos Guzmán
Secretario Técnico


	Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la quinta sesión ordinaria de la Comisión de Debates del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, celebrada el 22 de mayo de 2021. El video de la sesión puede ser visualizado en el vínculo siguiente: https://www.youtube.com/watch?v=1TTnG8pXsFM&t=3s -------------------------------------------------------------------------
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